LA TRANSFORMATION CHIMIQUE

· Une transformation chimique a lieu à chaque fois qu’une nouvelle espèce chimique ……………………… ou une espèce chimique ……………………………….

· On appelle système chimique, l’ensemble des espèces chimiques intervenant ( Réactifs, produits, catalyseurs, solvants, …)dans une transformation. Elles peuvent se transformer ou non.

Catalyseur : ………………………………………………………………………………………………………..

· La transformation chimique limitée aux réactifs et aux produits s’appelle la ……………………………

· Lors d’une transformation chimique, la masse se conserve : Loi de lavoisier.

a A    +   b B    (   c C    +   d D    (1 ) 

Conservation de la masse : ……………………………………………………….

· Les nombres qui interviennent pour équilibrer une équation bilan (a, b, c et d), sont les coefficients stœchiométriques.

· Ces coefficients indiquent le nombre de molécules et atomes intervenant dans une réaction chimique, mais aussi la quantité de matière de chaque réactif et produit. Ecrire la relation entre les quantités de matières pour (1 ) :

……………………………………………………

Application : 

I- Une masse de 9,0 g de dihydrogène réagit avec du dioxygène pour donner de la vapeur d’eau. Calculer la masse de dioxygène nécessaire à cette réaction et la masse d’eau formée. (Masses molaires dans le TCPE)

        Equation-bilan : 

Relation entre les n : 

Calcul de la quantité de matière de l’espèce donnée : 

II- La combustion du méthane gazeux CH4 est son oxydation brute à chaud. On dit que le méthane brûle. Lors de la combustion d’une espèce chimique organique, il apparaît du dioxyde de carbone et de la vapeur d’eau si cette combustion est « complète ». si elle est incomplète, il apparaît du monoxyde de carbone et de l’eau.

a) Avec quelle espèce chimique réagissent les espèces qui participent à une oxydation brute à chaud ?

b) Calculer la masse du réactif cité en a) pour brûler 160g de méthane par combustion complète?

c) Calculer le volume d’eau formé après sa liquéfaction, lors de cette réaction : (eau  = 1,00 kg.L-1
